

Herriot, reelegido presidente de la Asamblea francesa

Queuille ha presentado la dimisión del Gabinete

PARIS, 10. — Eduardo Herriot ha sido reelegido presidente de la Asamblea Nacional francesa. El veterano político radical-socialista obtuvo en la primera votación 334 votos, contra 115 conseguidos por el representante de De Gaulle.

DIMISION DEL GOBIERNO

A las 18'30 (hora española), recibió el presidente Auriol al jefe del Gobierno, Henri Queuille, que iba a entregarle la dimisión del Gabinete.

NOMBRES PARA LA PLAZA VACANTE

El presidente Auriol ha estado celebrando conversaciones privadas con los dirigentes políticos la semana pasada y hará su elección en breve, aunque el primer ministro que sea designado tendrá que obtener la aprobación de la Asamblea. Se citan los nombres del ex primer ministro Pleven, Robert Schuman y René Mayer. (Efe.)



Mantenimiento del paralelo 38º COMO DIVISION DE COREA

Esta es una de las condiciones de los rojos

Por parte aliada no se ha hecho ningún comunicado

IBAÑEZ MARTIN, en Barcelona

BARCELONA, 10. — El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, ha visitado esta mañana en la barriada de San Gervasio el edificio de la fundación Quasch-Coranti, en el que, instalado y ampliado por el Ministerio de

(Sigue en última página)

Nuestra delegación (dice Turner) actuará de buena fe

Espero que los comunistas se encuentren en la misma disposición

CAMPAMENTO DE LA PAZ, EN EL RIO INJIN, 10. — Hasta que la conferencia esté debidamente encarrilada, el mando supremo no quiere arriesgarse a que sea interrumpida y ha acordado que la delegación de las Naciones Unidas no sea acompañada, en contra de lo previsto, por periodistas, en su viaje al Norte el miércoles, ha declarado a los corresponsales el general Frank Allen.

VAN BIEN LAS COSAS

El capitán de navío George Campbell, portavoz oficial del vicealmirante Turner Joy, manifiesta que, a juicio del jefe de la delegación aliada, las cosas van bien.

DETALLES DE LA REUNION

La reunión comenzó con el examen por el vicealmirante Turner Joy de las credenciales de los delegados comunistas, de las que el portavoz ignora en qué idioma están extendidas. Dice que la ropa de los delegados chinos no indica si son generales, ya que sus uniformes carecen de insignias de graduación y de cualesquiera otras.

UNA CASA PARA LA ONU

Manifiesta también Campbell que el primero en aterrizar en Kaesong fué el coronel Kinney, a quien saludó el coronel nortecoreano Chang y que se dirigió con escolta a una casa preparada para comodidad de los delegados aliados y a la que se designa con

el nombre de "Casa de las Naciones Unidas". Los comunistas tomaron toda clase de precauciones para velar por la seguridad del coronel Kinney mientras se trasladaba del lugar del aterrizaje a la casa en cuestión.

Agrega Campbell que es de esperar que más adelante pue

(Sigue en última página)

14 julio, pleno de las Cortes

MADRID, 10. — La sesión plenaria de las Cortes convocada para el día 14 comenzará a las once de la mañana, y es propósito del presidente que no tenga que continuar por la tarde y que se aprueben todos los dictámenes en la misma sesión. A dicha sesión irán diversos créditos extraordinarios y suplementos de créditos, así como los decretos leyes relativos a la concesión de un suplemento de crédito con destino a reponer las disponibilidades que por igual cuantía se han consumido en la adquisición del crucero italiano "Trieste", y una sobre-reducción de los tipos impositivos de determinados conceptos de la contribución de Usos y Consumos. Y confirmación de la creación de Jurados de valoración de la misma. (Cifra).

Romualdo de Toledo, a una conferencia internacional

MADRID, 10. — Para asistir como delegado de España a la Conferencia Internacional de Instrucción Pública, que se celebrará en Ginebra del 12 al 21 de este mes, ha sido designado por el Gobierno don Romualdo de Toledo, director general de Enseñanza Primaria.

MUSSADEQ ha desaprobado el mensaje de TRUMAN

EE. UU. trata de evitar que la disputa petrolífera se plantee en la O. N. U.

TEHERAN, 10. — El embajador de los Estados Unidos, Henry Grady, ha declarado en una conferencia de Prensa que el primer ministro persa, Mussadeq, ha desaprobado el mensaje del presidente Truman.

CIERRE DE POZOS

Según informaciones recibidas en Abadán, los pozos petrolíferos de la región de Solumán y Lali han sido cerrados.

CORTE DE COMUNICACIONES

Las autoridades persas comunican al director en funciones de la "Anglo-Iranian Oil Company" que transferían el control de las comunicaciones telefónicas y han procedido al corte de la línea telefónica privada que la empresa tiene con Basora, en el Iraq.

NORTEAMERICA TRATA DE EVITAR QUE SE LLEVE AL CONSEJO DE SEGURIDAD

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 10. — De fuente diplomática bien informada se dice que Norteamérica tratará de evitar que Inglaterra y Persia lleven al Consejo de Seguridad su disputa petrolífera, a pesar de haber rechazado el Gobierno de Teherán la decisión del Tribunal Internacional de Justicia de que cada una de las partes suspenda la aplicación de las medidas que pueden resultar perjudiciales para la otra, en tanto se sustancia la demanda británica.

ASI ABDICARA LEOPOLDO III

BRUSELAS, 10. — La ceremonia de la abdicación del rey Leopoldo tendrá lugar en el palacio de Bruselas en presencia del Gobierno y de ciertas personalidades, entre las que se hallarán los jefes de los tres partidos políticos. Primeramente hablará el rey Leopoldo en flamenco, y luego lo hará en francés, mientras que el príncipe Balduino hablará primero en francés y después en flamenco. El acta de abdicación será firmada seguidamente y a continuación el primer ministro y los jefes de los tres partidos políticos pronunciarán sus discursos. Parece ser que los discursos de los jefes de los partidos políticos serán meramente formularios, como consecuencia de no haber llegado a un acuerdo con el presidente del Gobierno sobre ciertos puntos políticos a tratar. Se ha afirmado que los socialistas y algunos liberales no quieren acceder a reconocer que el comportamiento del Ejército y de su jefe, el rey, fué irreprochable durante las jornadas de 1940 y que la capitulación fué una necesidad. El rey Leopoldo deseaba que estas afirmaciones quedasen bien sentadas en los discursos de los jefes políticos. (Efe.)

La Comisión de Iniciativas estudia y examina los problemas burgaleses

El pantano de Retuerta y el f. c. Santander Mediterráneo, objetivos de gran importancia

En el curso de una reunión que durado dos horas, en el seno de la Comisión de Iniciativas Burgalesas, han sido examinadas todas las obras y realizaciones necesarias al desenvolvimiento progresista de la provincia, a la vez que se han sometido a un conocimiento desmenuzado las que están actualmente en marcha y las que se proyectan por los distintos organismos oficiales, municipales, del Movimiento y sindicatos. La reunión, que se inició a las ocho y media de la tarde, en el salón de Juntas del Gobierno Civil, fué presidida por los excelentísimos señores capitán general y gobernador. (Sigue en tercera página)

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON La siega y las fiestas

A lo largo y a lo ancho de la provincia la actividad en las faenas agrícolas está llegando a su punto álgido. Y ello registra, en la ciudad, una acusada falta de hombres y mujeres de los pueblos. No tiene usted más que fijarse un poco y notará esta circunstancial ausencia. Y si es usted comerciante, no digamos nada; la caja dará la medida. A la vez que el "agosto" se echa encima, empiezan las cabalas y comentarios en torno a la importancia de la cosecha. Si usted pregunta, es seguro que no obtendrá una contestación satisfactoria en este negocio, de suyo interesante para todos. Siempre resultará que ha habido algo que estropeó las magníficas perspectivas que ofrecía este cereal o aquella "minucia". ¡Una pena! Con lo bien que venía la cosa! En fin, de antiguo es sabido que existe una irremediable total: la de lograr que los hombres que cultivan el campo y los que explotan cualquier negocio confiesen la verdad sobre él. Así, lo mejor es deducir por cuenta propia y en todo caso observar cómo se desenvuelven las fiestas a las que acuden. Si hay derroche de dinero y no se repite en gasto más o menos, el año viene bueno. Si, por el contrario, hay retraimiento, el negocio no se dio como convenía. En tanto por los campos el sol quema y el trabajo se agudiza, en las ciudades de festejos de las villas se preparan ya —con anticipación— las fiestas de la Virgen de Agosto, fecha de holganza y jolgorio en media provincia. Esta conjugación resume ahora el ambiente rural con eco en la ciudad.

Información sindical

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Festival taurino del "18 de Julio"
Las cuadrillas de productores de empresas de esta capital que desean tomar parte en el festival taurino que se celebrará el próximo día 18 de julio pueden entregar relación de las mismas hasta el próximo día 12 en la Obra Sindical "18 de Julio", durante las horas de oficina.

Asociación de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:
Justo Moral, de 51 años, industrial, San Agustín, 11, de luxación del hombro izquierdo y contusión en el hemitórax del mismo lado, por maltratarle unos familiares suyos.
Mañana Bañuelos, de 27 años, San Esteban, 29, de herida contusa en la región supraparalítica izquierda, por caer por las escaleras.
Temás Duque, de 15 años,

de Castañares, de luxación del codo derecho, por caerse de la bicicleta.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Enrique Antonio Miguélez del Caso, María Cristina Sáiz Gamarra, Cipriano Triana Salas, María Blanca Monasterio Sánchez, María del Carmen Delgado Sáiz, Francisco Vicán Castro.

DEFUNCIONES

Enrique Gómez Pérez, de 14 días, de Burgos; Natividad Llartonda Garieló, de 51 años, de Oñate; Romualda del Val Moral, de 96 años, de Cardeñadijo; Luciano Espiga Peña, de 82 años, de Arcos de la Lliana.

GRAN TEATRO.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche **INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE**

Una mujer internacional

Grandiosa comedia dramática, llena de acción y misterio. George Brent, Hona Massey, y

Alma en suplicio

Emocionante drama fuerte, con Joan Crawford y Jack Carson. (T. y N.T.)

AVENIDA.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche **GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE**

El asesino poeta

Un film policíaco, lleno de misterio, con Lucille Ball y George Sanders, y

Una noche en Casablanca

Divertida e hilarante, con los grandes hermanos Marx. (N.T. y T.)

COLISEO.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche **EXCEPCIONAL DOBLE**

También somos seres humanos

Insuperable producción bélica de gran realismo y emoción, con Robert Mitchum, y

Caballero sin nombre

Acción, emoción y aventuras, con Amadeo Nazzari. (TT.)

REX.—De 5 a 10 (pase 7'45) **UN PROGRAMA DE MULTITUDES**

SAFARI

Comedia de aventuras, con Douglas Fairbanks Jr. y Madeleine Carroll, y

Monsieur Verdoux

Graciosa comedia, con el gran cómico Chaplin. (T. y N.T.)

CALATRAVAS.—De 5 a 10 (pase 7'45) **ATOMICO DOBLE**

El puente de Waterloo

Delicioso film M. G. M., con Robert Taylor y Vivien Leigh, y

Una carta de amor

Drama musical, con Jorge Negrete y Gloria María. (N. T.T.)

Farmacias de guardia

Señor Martín Ortega, Plaza de Prim, 1.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 075 y con cinco pesetas todos los terminados en 75.

Servicio de autobuses a la Cartuja y Fuentes Blancas

DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS

Por la mañana

A las nueve y media, ida a la Cartuja (coincidiendo con la hora de la santa misa), con regreso a las once. A la una, ida a Fuentes Blancas, con regreso a la una y media.

Por la tarde

A las cuatro y media, ida y vuelta a Fuentes Blancas. A las cinco, ida y vuelta a Fuentes Blancas. A las seis, ida sin regreso a Fuentes Blancas. A las ocho, servicio de Fuentes Blancas a Burgos. A las nueve, servicio de Fuentes Blancas a Burgos.

DIAS LABORABLES

Por la mañana

A la una, ida a Fuentes Blancas, con servicio de regreso a la una y media.

Por la tarde

A las cinco, ida y vuelta a Fuentes Blancas. A las seis, ida a Fuentes Blancas, sin regreso. A las ocho, servicio de Fuentes Blancas a Burgos. A las nueve, servicio de Fuentes Blancas a Burgos.

OBSERVACIONES

Primera. — Se hará servicio de parada en la Fuente del Prior en todos los viajes en que lo solicite algún viajero que desee quedarse en dicha Fuente o visitar la Cartuja.

Segunda. — El coste del billete es el de 2 pesetas ida y 2 pesetas vuelta.

Tercera. — Este horario empezará a regir el próximo día 15.

Nueva fábrica de rayón, algodón y sus mezclas

En el "Boletín Oficial de la Provincia" correspondiente al día de ayer aparece una nota de la Delegación de Industria concediendo la autorización para instalar en esta capital una industria de fabricación de tejidos de rayón, algodón y sus mezclas, a nombre de don Félix Busquets Dachs.

†

Las misas gregorianas en sufragio del alma de

Don Luciano Espiga Peña

(Q. E. P. D.)

se celebrarán en la parroquia de San Cosme desde mañana, jueves, a las NUEVE, los días no festivos, y a las DIEZ los festivos. Al mismo tiempo se dirán otras misas gregorianas en la parroquia de Arcos de la Lliana.

Burgos, 11 de julio de 1951.

El Sexto Grupo de Automovilismo y la Benéfica de Conductores Mecánicos han conmemorado la fiesta de San Cristóbal

EL SEXTO GRUPO DE AUTOMOVILISMO

Esta unidad, para conmemorar la fiesta de su Patrono, San Cristóbal, ha celebrado diversos actos, que han revestido gran solemnidad. A las diez hubo una misa rezada en el cuartel para la tropa, y a las once y media se celebró en la iglesia de la Merced una misa solemne, que fue oficiada por el teniente vicario, don Natividad Cabispol.

Hizo elocuentemente el panegirico del santo el capellán del Grupo y profesor del Seminario de San Jerónimo, don Domiciano Pérez Lencas, y una orquesta interpretó diversas composiciones.

Recibía a las autoridades e invitados el teniente coronel-jefe del Sexto Grupo, don Esteban Collantes, y revisó una compañía de Automovilismo con a banda de música del Regimiento de Infantería de San Marcial, el general de Estado Mayor.

En el presbiterio ocupó su sitio en el trono el excelentísimo señor arzobispo.

Presidieron el acto el general señor Aizpuru, que ostentaba la representación del capitán general; general señor Guzmán; coronel jefe del Regimiento de Artillería y de la Academia de Ingenieros; alcaide, señor Díaz Reig, y diputado provincial señor Mazuecos. También concurrieron comisiones de jefes y oficiales e invitados del elemento civil.

Distinguidas damas se situaron en lugar destacado. Terminada la misa se efectuó un desfile ante las autoridades.

LA BENEFICA DE CONDUCTORES MECANICOS

Con extraordinaria alegría y solemnidad se han celebrado los diversos actos organizados por esta Sociedad para conmemorar la festividad de su Patrono, San Cristóbal.

A las once y media se celebró una misa rezada en la nave mayor de la Catedral, que fue oficiada por el canónigo don Ricardo Arnáiz Bonilla, predicando el canónigo don Andrés Ortega.

Asistieron en lugar preferente el presidente de la Sociedad, don Ricardo González Santaolalla, con todos los miembros de la Junta Directiva y procurador de la Sociedad, señor Pisón. Concurrieron infinidad de socios con sus familias.

Terminado este acto, salieron a la puerta principal del templo los canónigos señores Arnáiz Bonilla, Ortega y el beneficiado señor San Martín, a recibir al prelado, que iba acompañado de su secretario de Cámara, don Abilio del Campo. Una vez revestido de pontifical,

Asociación de las Jóvenes de Acción Católica

RETIRO MENSUAL

Mañana, jueves, D. M., a las 7'45 de la tarde, se celebrará el retiro correspondiente al presente mes en el Internado Teresiano, dirigido por nuestro consiliario diocesano, muy ilustre señor don Abilio del Campo. Se ruega la puntual asistencia de las socias y se invita a todas las jóvenes.

salió con su acompañante a la terraza de la Catedral, donde procedió a la tradicional bendición de coches, que se hallaban en gran número, y multitud de ellos artísticamente engalanados, en la plaza del Rey San Fernando.

Seguidamente se organizó una gran caravana de coches y camiones, que se dirigió al cementerio de San José, donde se rezaron rezos y se colocaron ramos de flores ante las tumbas de los compañeros fallecidos.

En el domicilio de la Sociedad se sirvió a los invitados una copa de vino español. La Junta Directiva y socios se reunieron a comer en el Merendero Miraflores, y por la noche hubo una animada verbena en la Sala de Fiestas.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS

Se encuentra en esta Delegación el título profesional de licenciado en Ciencias, Sección de Químicas, de don José Luis Liarena y Chaves, el cual puede ser recogido por el interesado previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

Colegio Mayor Universitario de Santa Cruz

El Colegio Mayor Universitario de Santa Cruz, de la Universidad de Valladolid, anuncia para el curso de 1951-52 la provisión de 35 plazas para colegiales residentes.

El plazo de presentar instancia termina el día primero de septiembre.

Pueden solicitar informes en la Secretaría del Colegio.

¿Queréis que vuestros hijos pasen un rato divertido? Que escuchen las emisiones de **BAZAR**.

LA IGLESIA y los días

GUIÓN LITURGICO

Miércoles, 11. — San Pío. Santos Juan, Abundio, Jenaro, Mariano, Sabino, Cipriano.

Misa de San Pío, papa. Segunda oración, A cunctis; tercera, para evitar las tormentas. Misas votivas y de difuntos.

CULTOS RELIGIOSOS

SAN LORENZO

La Corte de Honor de Señoras de la de Caballeros a María Santísima del Pilar, este mes, el día 12, solamente tendrán su comunión general a las ocho y media; quedará suprimida la función de la tarde por coincidir con la novena de la Virgen del Carmen.

JUEVES EUCARISTICOS

Comuniones reparadoras según costumbre. Hora Santa en la iglesia de Santiago y Santa Agueda, a las ocho de la tarde, e imposición de medallas a nuevos asociados.

Cartelera

GRAN TEATRO

"Una mujer internacional" (2) y "Alma en suplicio" (4).

AVENIDA

"El asesino poeta" (3) y "Una noche en Casablanca" (2).

COLISEO CASTILLA

"El caballero sin nombre" (2) y "También somos seres humanos" (2).

CALATRAVAS

"Una carta de amor" (4) y "El puente de Waterloo" (4).

REX

"Safari" (2) y "Monsieur Verdoux" (4).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., mátese a los teléfonos 3125 y 2700.

Sala de Fiestas

9:30: CAFE Y ATRACCIONES.
7:30: GRAN THE-BAILE.
11:30: BAILE Y ATRACCIONES.
Chiqui Rodri, Yuli Grancha, Gloria del Mar, Pilarín Castellanos, Orquesta Trives y sus discos.

La Comisión de Iniciativas estudia y examina los problemas burgaleses y Inauguración de obras (por el gobernador civil) en San Millán y Mozoncillo de Juarros

(Viene de primera página)
por civil, asistiendo la mayoría de los vocales.

En primer lugar el señor Rodríguez de Valcárcel dio cuenta de la labor realizada y de las gestiones llevadas a cabo en relación con los más importantes problemas burgaleses desde la última reunión de la Comisión. Refiriéndose concretamente a ferrocarriles, señaló que los dos que interesan a Burgos —Santander-Mediterráneo y Madrid-Burgos— continúan en el mismo estado, si bien hay que señalar que al hacerse cargo de las obras del túnel de La Engaña la empresa "Portolés y Compañía", las obras han recibido un nuevo impulso, que se incrementará en un próximo futuro con los medios de trabajo que ahora se están instalando. Indica el gobernador civil que, afortunadamente, las condiciones precisas para que el beneficio de la puesta en marcha de estas dos líneas repercuta en el progreso de Burgos, han quedado resueltas. Eran éstas la dotación de agua suficiente a la ciudad y crear la situación que permitiese su expansión, previas las obras de carácter subterráneo necesarias. Es decir, que es ahora cuando resulta conveniente acelerar las gestiones para que el Madrid-Burgos sea pronto una realidad, especialmente en el trozo Burgos-Aranda de Duero.

"En cuanto al pantano de Reverta —siguió diciendo el gobernador civil—, su construcción reportará unos beneficios a la zona que afecta suficientes a cubrir el cuantioso gasto —unos 250 millones de pesetas—. Terminado y próximo a inaugurarse —probablemente en el mes de septiembre— el pantano de Linares del Arroyo, la Dirección General coincide con los intereses de Burgos en lo que se refiere a incluir este pantano en

la próxima obra hidráulica de la cuenca del Duero".

Pasa luego a examinar el aspecto de la vivienda y los esfuerzos que se realizan para llenar el déficit —que sólo en la capital es de unas cinco mil viviendas—. "Se ha hecho mucho —dice—, pero aún esto no basta". Destaca la importante labor llevada a cabo por la Obra Sindical del Hogar, que ha entregado quince grupos con 534 viviendas que tiene en construcción 747 y en proyecto 1.600. Señala las extraordinarias dificultades que hay que vencer hasta llegar a la total financiación de estas obras. No obstante, este verano comenzará la construcción de la barriada de Quintanadueñas, y es de esperar que para la primavera próxima pueda comenzarse el grandioso bloque de los Vadillos, que exige un préstamo de unos trece millones de pesetas. A esto hay que añadir que por varios grupos de productores se construirán unas trescientas en el Cruceiro de San Julián. "El panorama, pues, en cuanto a viviendas, no es satisfactorio, aunque sí hay que registrar un avance considerable, en el que ha participado —subraya— la inquietud y la voluntad del general Yagüe y las de otras autoridades y organismos".

Después de intervenir el capitán general en relación con la forma de financiar la construcción de estas viviendas y de informar el delegado provincial de Sindicatos sobre sus características y otros detalles técnicos, informó el alcalde en relación con la situación municipal en cuanto se refiere a contribuir a la creación del gran Burgos que exige su constante crecimiento.

"El proyecto de traida de aguas —dice— se halla en la Confederación —devuelto desde Madrid— para su confrontación. Una vez hecho esto, muy rápido, será el momento de afrontar la necesidad de ir a un presupuesto extraordinario que cubra el 25 por 100 que corresponde al Ayuntamiento, agregando a este presupuesto —que se calcula en unos 80 millones de pesetas— el coste del colector de la zona Norte y sus ramales, mejora de la red de distribución para que no falte agua en ninguna casa, alcantarillado, prolongación del colector a lo largo de la avenida J. Yagüe hasta el cruce de la carretera de Vitoria con la de Logroño, que es una zona de expansión urbana e industrial, ramal del colector por la avenida del Vena, para abrir a la construcción esta importante zona, en la que va el bloque llamado de "Los Vadillos" como eje de la futura avenida. También se incluirá en este presupuesto la solución al desagüe de la zona de San Julián y la construcción o terminación de los grupos escolares de la calle de Salas y de "Milicias", así como un edificio cultural en el solar del Hospital de San Juan. Quedarán también incluidas en el presupuesto extraordinario las obras de pavimentación necesarias por un valor de unos cuatro millones de pesetas, la compra de cuatro autobuses, material de incendios y cámaras frigoríficas, así como las esta-

tuas del puente de San Pablo y pedestal del Cid".

"En general —resumió el alcalde— es fundamental para el porvenir de Burgos lograr la autorización para este presupuesto extraordinario, que facilitará los medios que hagan posible sentar las bases sobre las que la expansión de Burgos pueda realizarse."

En esto coincidió la Junta, acordándose iniciar las gestiones oportunas en el mejor momento.

El ingeniero-jefe de la Diputación Provincial expresó al gobernador civil la gratitud de la empresa constructora del F. C. Santander - Mediterráneo por las facilidades que éste daba para el suministro de los obreros que en ella trabajaban, señalando que lo importante para que esta obra se declare de urgente necesidad. En relación con este extremo el capitán general informó que es de esperar se le conceda esta cualidad, puesto

(Sigue en última página)

Clausura del XII cursillo de formación de enlaces sindicales

Con un acto sencillo, presidido por el delegado provincial de Sindicatos, señor Antón, ha sido clausurado el XII cursillo de formación de enlaces sindicales, en el que han tomado parte enlaces pertenecientes al Sindicato del Metal y algunos de Artes Gráficas. El señor Antón, después de la entrega de los correspondientes diplomas, les dirigió unas palabras resaltando la importancia de que los enlaces posean los conocimientos indispensables al mejor desempeño de su misión.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, acompañado del teniente de alcalde y vocal del Consejo Provincial de la Falange, don Fernando Dancausa; jefe de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria, don Damián Estades, y varios miembros de la Junta Técnica, se trasladó en la mañana de ayer al vecino pueblo de San Millán de Juarros.

A su llegada fue saludado por el alcalde de Ibeas de Juarros, don Fidel Palacios; secretario, don José Peña, y todo el Concejo en pleno; presidente de la Junta Administrativa de San Millán, don Jacinto de la Torre, y los vocales don Isidoro Duque y don Pablo Santamaría; maestro, don Dimas Sevilla, y todo el vecindario, que le tributó un cariñoso recibimiento.

En la iglesia parroquial, y en primer lugar, se entonó una Salve popular en acción de gracias. Seguidamente, y por el cura párroco, don Ignacio Gómez, fueron bendecidos los locales del nuevo grupo escolar, en uno de cuyos salones se celebró un acto público.

Primeramente pronunció unas breves palabras de agradecimiento el alcalde, y a continuación el señor Estades, en un breve discurso, elogió la labor del señor Rodríguez de Valcárcel en la construcción de nuevas escuelas en toda la provincia. En último lugar el señor Dancausa, haciéndose portavoz del pensamiento del jefe provincial, prometió la ayuda desinteresada para la solución de los problemas que como el nuevo Ayuntamiento y la tubería

para la conducción de las aguas tiene San Millán planteados. Una cerrada ovación acogió sus últimas palabras.

EN MOZONCILLO DE JUARROS

El jefe provincial y sus acompañantes fueron recibidos por el pueblo en masa, frente de los cuales se encontraba el presidente de la Junta Administrativa, don Román Ayuso, y los vocales don Hipólito Alegre y don Patricio Barriomirón, y secretario, don Dionisio González.

En la iglesia fue cantada una Salve popular, y acto seguido se efectuó la bendición de las escuelas y vivienda, por el cura párroco, don Ignacio Gómez.

En un breve acto público leyeron unas cuartillas de bienvenida y gratitud el alcalde y el cura párroco; el señor Estades analizó en una magnífica alocución la labor de los maestros en los pueblos castellanos.

Como cierre del acto, el señor Dancausa indicó que el jefe provincial ayudaría a la consecución del material escolar para la nueva escuela inaugurada.

En ambos pueblos varias comisiones de los pueblos circunvecinos comunicaron al gobernador civil sus problemas, para una pronta solución.

Con las mismas muestras de simpatía y afecto que a su llegada fueron despedidas todas las autoridades.

Mejoramiento físico y sana formación logran las niñas en pañales en los albergues de Juventudes de la Sección Femenina.

Excursión a Oña de la Congregación Mariana

El domingo, 15 de julio, la Congregación Mariana hará, D. M., una excursión al Monasterio de Oña, a la cual invita a los Caballeros, Luismes y Kostkas. Se avisará oportunamente por la Prensa y radio la hora de salida. El viaje se hace en autocares. El precio será 25 pesetas. Lleve cada uno su comida, y la Congregación invita a un primer plato, vinos y café.

Habrán competiciones de fútbol, tenis, pelota y natación. Por la tarde, el reverendo padre Alberto de Castro, S. J., dará una magnífica conferencia.

Inscripción hasta las ocho de la tarde del día 13, en Congregación Mariana, Santander, 11, primero, y señor Comings, Cámaras de Comercio, teléfono 1844.



AVANCE
GARAGE
con serbia vigilancia permanente y vulcanizado rápido de cámaras y cubiertas
RECAUCHUTADOS
CAGIGAS
GENERAL MOLA, 7-Tel 1447-BURGOS



Librería Religiosa "CERVANTES"
Tiene el gusto de participar a sus amistades y público en general que mañana, día 12 de julio, tendrá lugar la apertura de su establecimiento, en el que gustosamente se les ofrece.
LAIN CALVO, 21.—BURGOS

TOROS TOREROS

PAMPLONA, 10. — Cuarta de feria. Lleno y calor. Seis toros de María Teresa Oliveira, de El Escorial, para Manolo González, Aparicio y "Liri".

Los toros han sido bravos y de empuje.

Manolo González, en su primero, da tres buenos derechazos y cuatro naturales. (Oís y aplausos). Más faena con la derecha. (Música). Naturales ligados con el pecho que se jalean. Un pinchazo sin soltar y media estocada que basta. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos). En su segundo, faena a base de redondos muy ceñidos y un molinete de rodillas que se aplaude. Termina con una buena estocada. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos).

Aparicio, en su primero, empieza con naturales y sigue con redondos, muy valiente. Un pinchazo en duro y termina de una estocada entera que basta. (Aplausos). En su segundo comienza con pases en redondo y sigue con unos buenos naturales que liga con el pecho, muy torero. Más faena adornada y valiente entre oís y aplausos. (Música). Manoleínas ceñidas, adornos y desfilantes. Entra bien y pincha en duro y acaba de una gran estocada hasta la mano, de la que rueda el toro. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

"Liri" está bien al torrear de capa. Empieza la faena a su primero con varios estatuarios de ida y vuelta. Cita de lejos con la izquierda y da varias series de naturales entre oís, aplausos y música. Manoleínas mirando al tendido, rodillazos solo en el centro del ruedo. Un pinchazo en hueso, otro

igual y acaba de media estocada. (Ovación grande, petición de oreja, vuelta y saludos). En el que cierra plaza, al iniciar la faena recibe un pelotazo en la cabeza al desprenderse una banderilla del toro, por lo que está breve. Unos pases para igualar y mata de un pinchazo y estocada que basta.

EL FESTIVAL DE SAN CRISTOBAL

A las siete y media se celebró en la plaza de toros el festival de la Sociedad de Conductores.

Presidieron la fiesta las madrinan, encantadoras señoritas María Pilar Ruiz, Pilar Díez Moratillo y Margarita Ruiz Mata, así como el comisario de Policía señor Santamaría y don Amando Vallejo.

Tres bravos becerros de la ganadería de don Ignacio Encinas fueron lidiados por "El Pato", "El Infi" y "El Buda".

A la salida del primer becerro, lidiado y con ganas de pelea, el matador comenzó a cobrar miedo; tanto, que a la hora de matar se negó en redondo a enfrentarse con el bicho. "El Pato", después de beberse unos grandes tragos de agua, declaró que "a él le dejasen de lios", y no hubo medio de sacarle del callejón. Por tanto, hubo que encargarse de pasaporte al "Chico de la Plaza", que dirigió toda la lidia.



CARBON VEGETAL
Se desea adquirir 700 toneladas. Tratar directamente con Química Burgalesa, Carretera Valladolid.

El segundo matador —"El Infi"— fue el que mejor quedó de todos ellos. Con más voluntad que estilo, se dirigió al bicho, tratándole como pudo. El animal recibió tres pares de banderillas, né mal puestas, y tras esto "El Infi", después de una media estocada, obra en la arena y un pinchazo, terminó con él, perdiéndose la vuelta al ruedo que el amable público le había conseguido.

Por último, "El Buda" se desentendió, como pudo, de su novillo.

Terminó el festival con la suelta de una vaquilla embolada.

Después se procedió al sorteo de los premios establecidos, que correspondieron a los números siguientes:

- Primero, una máquina de coser, al número 3.710; segundo, un aparato de radio, al 3.778; tercero, una bicicleta, al 2.645; cuarto, una pieza de tela blanca, al 5.330; quinto, otra pieza de tela, al 1.667; sexto, un par de guantes, al 2.630.

ANUNCIOS OFICIALES

COOPERATIVA LUCHERA

Se convoca a los socios de la misma a Junta general extraordinaria para que, sin pretexto alguno, acudan a la misma hoy, día 11 de los corrientes, a las seis de la tarde en primera convocatoria, y a las seis y media en segunda, para dar cuenta de asuntos de sumo interés.

El séptimo hombre núm 3

El caso de espionaje más notable del siglo XX

Aparece una pista y entre los 1.500 sospechosos llama la atención uno: Harry Gold

La F. B. I. ha reunido una verdadera pila de documentos.

Y entre ellos, 1.500 legajos de personas complicadas en las actividades, comunistas: en ellos podría encontrarse algún vestigio.

Uno tras otro fueron eliminando todos los sospechosos. Y al final había uno sobre el que se fijaban las miradas de todos los agentes.

Surgió la idea examinando el proceso de Elizabeth Bentley, la comunista arrepentida y Jacob Golos, espía rojo en los Estados Unidos: en él aparecía el nombre de un tal Harry Gold, al que se presentaba como un enlace muy valioso en el sistema de transmisiones.

Los agentes buscaron su fotografía. Tenía un rostro ovalado, era de recia complexión y se adaptaba a la descripción que anticipara Fuchs. Además era de ascendencia rusa. Pero no tenía acento alguno.

Sin embargo, Harry Gold no parecía sospechoso.

Estaba enlazado este proceso con el de Abraham Brotman, un ingeniero químico de Nueva York. Según las declaraciones de éste, cuando la Bentley se delató a sí misma por sus remordimientos de conciencia, Brotman, que enviaba sus informes a la U. R. S. S. a través de esta mujer, a la que él conocía por el nombre de "Elena", tuvo que echar mano de otro enlace y éste fue Harry Gold, que le presentara el mismo Golos.

Sin embargo, el alto nivel de Gold seguía despistándose: se trataba de un hombre que no tenía otra distracción que la música sinfónica. No se le conocía amistad alguna iemenina y jamás había estado detenido ni mezclado abiertamente con personas avanzadas de izquierda.

Se hizo, no obstante, preciso interrogarle.

Y él, ingenuamente, admitió que había conocido a Golos por octubre de 1940 y que, a través de éste, estuvo en relación con Abraham Brotman, quien le enviaba algunos proyectos y planos de industrias químicas, para su estudio. Estaba de acuerdo con lo declarado por Brotman. Y como Golos había muerto en 1947 no tuvo tachá chocar con contradicción alguna.

SE ACUMULAN LAS SOSPECHAS
¿Había conocido Gold al doctor Fuchs?

—No, contestó él sencillamente moviendo la cabeza.

Sin embargo, alguna de las fotografías que se le habían tomado a Gold sin que él lo advirtiera, salió volando por avión, para la prisión del doctor Fuchs.

En otra causa, en la cual interviniera Harry Gold, no se había seguido contra él proceso alguno. El juez le había declarado inocente.

La Policía insistió de nuevo en el asunto de Brotman: allí aparecía el nombre de un tal "Frank Keppler". No se había logrado identificarle, pero si hacerse con algunas fotografías de este amigo de Brotman. Le preguntaron a éste quién era Keppler y cogiendo una de las postales, exclamó: "Este es".

Era una fotografía de Harry Gold.

Margarita de Inglaterra tiene el sarampión

LONDRES, 10. — Oficialmente se anuncia que la princesa Margarita sufre una variedad de sarampión y que seguirá recluida en sus habitaciones de Buckingham; en cambio el rey Jorge VI, que pasó tres semanas de convalecencia en el palacio de Windsor, ha paseado hoy en coche durante cuarenta y cinco minutos por las calles de su capital.

¿Podría saberse por qué había usado un pseudónimo en sus contactos con Brotman?

En la primavera de 1950 era el candidato de la Policía a la búsqueda del espía-enlace entre Fuchs y la Unión Soviética.

A LA CAZA DEL HOMBRE
Era el 15 de mayo de 1950 cuando dos agentes especiales de la F. B. I. llamaron a las puertas del Hospital General de Filadelfia:

—¿Está Harry Gold? —preguntaron—. Necesitamos hablar con él.

—Gold está muy ocupado —le contestaron—. ¿Podrían volver ustedes más tarde?

—Sí.

Y aquella tarde Harry Gold, encargado de las investigaciones biológicas en la sección del corazón del hospital, mostróse feliz por poder colaborar con la Policía. Antes había hecho lo mismo la F. B. I. ¿Qué querían ahora de él?

Planteóse la cuestión en el verdadero campo de batalla. Le mostraron una fotografía de Fuchs.

—¿Le conoce usted?

Gold, de momento sorprendido, contestó:

—Esa fotografía es muy conocida: es la de ese famoso espía inglés.

Efectivamente, por aquellos días la Prensa había publicado retratos numerosos del famoso científico británico.

Sin embargo, no perdió su compostura ni elevó su tono de voz. No, no, él no había conocido al doctor Fuchs.

—¿Había hecho alguna vez de agente comunista?

—No, replicó de nuevo.

—¿Había estado alguna vez en Santa Fe?

—No, contestó algo más nervioso; él jamás había pasado del Mississippi.

—¿Dónde había pasado sus vacaciones en 1944 y 45?

—A la parte acá del río citado —replicó él— sin hacer viaje ninguno ni a Nueva Méjico ni a Nueva Inglaterra.

Durante ocho días le asediaron con constantes interrogatorios.

—¿Conocía a Abraham Brotman?

—Sí, éramos buenos amigos. Y a pesar de que se le acusara de estar en relaciones con él, el Juzgado le había absuelto. Y desde entonces nadie le había molestado. Vivía tranquilamente en Filadelfia.

Una última pregunta:

—¿Por qué había usado el pseudónimo de Franck Keppler en sus relaciones con Brotman?

—Porque era empleado de la Compañía de Azúcar de Pensilvania y no quería que el jefe supiera que trabajaba en un laboratorio con Brotman. La contestación estaba de antemano bien estudiada.

Sin embargo, las nubes que sobre su cabeza se acumulaban estaban muy lejos de dispersarse. La secretaria de Brotman le acusaba de haberle dicho que estaba casado y que tenía dos hijos, lo que coincidía con lo que había dicho a los hermanos de Fuchs, los Heineman.

—¿Conocía a Mr. Heineman?

—No.

—¿Le importaría dejarse retratar?

—¿Por qué no? Todas las veces que ustedes lo necesitan.

Gold ofrecía con todo desinterés su colaboración y de la forma más delicada: era su vida la de un ciudadano sencillo y honesto, que vivía de su sueldo en una casa de la Kindred Street, en Filadelfia.

GOLD, CONFIESA

Allí, en su domicilio, se le presentó la Policía una mañana de mayo. El químico les indicó que podían pasar a su habitación, donde tenía sus papeles, sus libros, sus revistas profesionales, casi todo lo que le pertenecía.

Los agentes procedieron metódicamente. Cuantas veces solicitaban alguna explicación, Gold parecía tenerla a mano. Mostraba una confianza suprema en sí mismo.

Inopinadamente, un agente se encontró con un papel enrollado en el que se leía: "Santa Fe. La capital".

Era un mapa detallado, que tenía al lado un folleto de la ciudad, publicado por la Cámara de Comercio.

Sus ojos se velaron, su boca quedó abierta: aquel hombre parecía sobrecogido de espanto.

Sobre el mapa había hechas algunas marcas de puño y letra de Gold.

—Usted dice que nunca ha estado en Santa Fe y que jamás ha pasado del Mississippi. ¿Por qué está en su poder este plano?

Harry Gold parecía derrotado. Sin fuerza ya para resistir.

Gold nada dijo y otro agente le preguntó:

—¿Querria usted decirnos, mister Gold, la verdad sobre este mapa?

E inesperadamente, Gold, con voz sorda, exclamó:

—Yo... yo soy la persona que recogió la información de Klaus Fuchs.

Con estas palabras, el fantasma que persiguiera durante tantos días la F. B. I., se había hecho, inesperadamente, vida y realidad. Era el prisionero; que allí tenían delante y respirando ansiosamente.

Y por curiosa coincidencia, menos de una hora después, recibía la Dirección General de la F. B. I. un despacho cablegráfico de Londres en el que el doctor Fuchs, después de haber examinado las fotografías que se le habían enviado, identificaba sin vacilaciones a Harry Gold, como su cómplice americano.

¿Cómo Harry Gold, el hombre sencillo y al parecer bueno se había hecho agente de espionaje? ¿Quién le había puesto en contacto con Fuchs?

HENRY O'NEILL
(Continuará.)

EL CINE

El vicepresidente de Producción de Metro Goldwyn Mayer, Dore Schary, está tomando en consideración un argumento original de John

by, que lo había ocupado durante cinco años consecutivos. Los demás favoritos son este orden: Bing Crosby, James Stewart, Spencer Tracy y John Wayne.

El resultado entre los actores ha sido: June Allyson, Irene Dunne, Greer Garson, Claudete Colbert.



Guenther, que probablemente interpretará Greta Garbo, regresando al estudio que considerara como su casa.

Greta Garbo interpretó 24 películas para M. G. D., habiendo sido la última "La mujer de las dos caras", en 1941.

La artista cinematográfica Bette Davis y su esposo, Gary Merrill, han regresado de Inglaterra a bordo del "Queen Elizabeth", donde han tomado parte en la producción de una película titulada "Another man's poison".

La revista "Woman's Home Companion", una de las más importantes de los Estados Unidos dedicada a la mujer, ha celebrado su curso anual para conocer la popularidad de los artistas de cine. El resultado coloca a Clark Gable en primer lugar, desplazando a Bing Cros-

El 18 de agosto se iniciará la temporada del teatro nacional de Amsterdam una comedia española: landó de los seis caballos Víctor Ruiz Iriarte, cuyo tren recordarán los lectores que se celebró también en teatro nacional María Guerrero, de Madrid. Con lo que vemos que si en España estrenan muchas obras extranjeras, también las españolas se llevan a otros de más allá de nuestras fronteras. Y es que cuando una obra es buena, su país es cualquier escenario mundo.

PETAÏN SE AGRAVA

PORT JAOUVILLE (de Yeu), 10. — El estado salud del mariscal Petaïn ha agravado. En la noche del domingo al lunes y hasta por la tarde, el mariscal muestra muy agitado. Se ha aplicado un tratamiento penicilina. Esta mañana recía que estaba mejor y tomado algo de alimento. Obstante su salud inspiraba quietud. (Cifra).



HONG-KONG ARSENAL DE MAO

En su vida se han registrado dos vergonzosas páginas de la historia universal

LONDRES. (Por el corresponsal de nuestro periódico, López Mac Millán).

Los comunistas chinos, como todos los chinos en general, están juramentados contra Hong-Kong. Y tienen la alta promesa de expulsar a los ingleses de la isla.

Hay ciudades y regiones ordinariamente las más deliciosas de la tierra y las mejor situadas que nacen con signo maldito: para los americanos y, en general, para todos los combatientes de la ONU en Corea, Hong-Kong es el gran arsenal, donde se arman los comunistas chinos con armas de los propios adversarios para matar los hijos y los hermanos de los pueblos contra quienes combatían.

LA CIUDAD DEL OPIO

Tiene Hong-Kong una doble página de las más vergonzosas en toda la historia. Y están éstas asentadas en la historia universal a nombre de Inglaterra.

En el siglo XVIII, bajo los emperadores Kanhsi y Chien Lung gozaba China de gran prestigio. Europa le tributaba su admiración y con pinturas chinas, con porcelanas chinas, con sedas y té de la China buscaba la satisfacción de sus gustos más depurados.

Emergia entonces Inglate-

rra de las guerras napoleónicas, como dueña absoluta de los mares; China, por el contrario, estaba solitaria. La demanda china de artículos británicos era muy escasa. El Inglaterra se veía obligada a pagar en plata. Era ésta transportada en grandes cantidades de la India, por medio de la compañía oriental. Para compensar la balanza comercial recurrió Inglaterra a una de sus ideas favoritas: introdujo en la China el opio abundante que se producía en la India. Con el opio buscó el equilibrio comercial.

El opio es fruto de importación occidental en China: en 1650 lo introdujeron los holandeses en Formosa; en 1800 los emperadores chinos prohibieron su entrada. Y hasta 1821 el opio que entraba era totalmente de contrabando.

CONJURA en Abisinia

ADDIS ABEBA, 10. — Se esperan numerosas detenciones después del descubrimiento de una conjura. Entre los complicados figuran ocho personas, con un ministro sin cartera. Se dice que la conjura tenía tendencia comunista. (Efe).

do. Llegaba éste por la isla de Lintin, en la bahía de Canton. Allí anclaban los barcos británicos en largas flotas. El comercio subió de 2.000 cajas a 26.000 en pocos años. Y esta forma recuperaba Inglaterra el dinero que se vio precisado a entregar a la China para pagar sus importaciones. Pronto estalló la guerra del opio. Hubo voces en el Parlamento inglés que se alzaron contra campaña tan vergonzosa.

Peró el Parlamento adoptó la resolución "de no abandonar tan importante fuente de ingresos", a pesar de su origen vergonzoso. Y Paimersford ordenó la intervención.

Y LA DEL CONTRABANDO

La historia se repite. Esta falta de conciencia que se advierte en los mercaderes de Hong-Kong, ha tenido otra reedición vergonzosa en nuestros días.

Cuando los comunistas avanzaban en dirección a esta isla, los banqueros y mercaderes, ante la amenaza, se persuadieron de que si eran atacada la ciudad, Por Hong-Kong reconocía Inglaterra a China comunista y por allí entró el hierro que ha causado 50.000 bajas a los americanos y a los 12.000 ingleses que luchan en Corea.

EL CAFE, BASE DE LA PROSPERIDAD ECONOMICA DEL BRASIL

Su abundancia empeora la situación comercial de los "cariocas"

RIO DE JANEIRO.—(Crónica de nuestro corresponsal, V. DIEGO SALVA).—El café, ese delicioso líquido que tantas horas de agradable sobremesa ha proporcionado a la Humanidad, ocasiona, de vez en cuando, graves disgustos a los brasileños. Y no porque el principio estimulante que contiene transforme la charla amable en discusión violenta, sino porque es distinto en enfrentarse con una taza de aromático café en placida tertulia, a tratar de los complicados problemas económicos surgidos alrededor de este producto.

La prosperidad económica del Brasil está ligada a los precios internacionales del café, puesto que constituye este producto la partida más valiosa de su comercio exterior. En 1950 representó quince mil novecientos millones de cruzeiros, o sea más del sesenta por ciento del valor total de las exportaciones, y es evidente que una baja en la cotización contrae toda la economía brasileña, al privarla de una parte de los dólares que obtiene a cambio del aromático fruto de este rubiáceo.

AUMENTO DEL PRECIO

La tensión internacional de los últimos doce meses, surgida de la guerra de Corea y del rearme norteamericano, provocó un aumento en las compras de todos aquellos artículos que podrán faltar en caso de conflicto bélico, produciendo un aumento notable, incluso vertiginoso, en los precios de algunos productos, entre ellos el café. Se formaron así en Norteamérica grandes "stocks" de mercancías que no han podido ser colocadas en el mercado, por la resistencia del consumidor al aumento de los precios. Al disminuir ligeramente las perspectivas inmediatas de guerra, las cotizaciones de las materias primas han descendido de nuevo, y aunque, por lo que respecta al café, el precio es aún ampliamente remunerador, los productores han lanzado el grito de alarma y el Gobierno está dispuesto a intervenir activamente en el comercio de dicho producto, comprando la cantidad que haga falta para mantener los precios.

MEDIDAS INTERVENCIONISTAS

Esta decisión ha provocado críticas violentas, pues los brasileños recuerdan los desastrosos efectos de las medidas intervencionistas a raíz de la crisis de 1929, que terminaron con la destrucción de 1931 a 1939 de ochenta millones de sacos de café, o sea, unos cuatrocientos ochenta millones de kilogramos. Se teme que el mantenimiento de un precio artificialmente alto origine de nuevo una superproducción, obligando, en un futuro más o menos próximo, a destrucciones masivas del preciado fruto.

Así, pues, la abundancia de café a precios bajos que llenaría de satisfacción a tantos millares de europeos, constituye uno de los problemas más graves de este país. Y si bien la alarma ocasionada por el descenso de las cotizaciones es excesiva, ya que la producción y el consumo han mantenido el equilibrio en los últimos años, no debe olvidarse que junto a los problemas de la escasez que siempre existieron, el mundo actual ha creado los problemas de la abundancia, contradicción monstruosa por la que un país empeora su situación al aumentar las riquezas de que dispone. O como decía un brasileño: "Si el café dió a muchos la casaca, igualmente a muchos les quitó la camisa".

47 países ya no están en guerra con Alemania

BURDEOS, 10. — El periódico "Le Sudouest" señala en primera plana que 47 países han puesto fin oficial al estado de guerra con Alemania. (Efe.)

Las delicias del verano madrileño

MADRID. — El calor no justifica, por ahora, el "tour de force" ante las taquillas de la R. E. M. F. E., máxime cuando el verano madrileño, como se dijo hace mucho tiempo, puede competir con el de Baden-Baden. Vamos a creerlo. Los nocturnos en la "playa de Rosales", con sus ilusiones marineras, y sus parejas de novios arrullándose en la penumbra de las terrazas de la gran balconada del Oeste, a la luz de unas pantallas rojas, son una delicia. Corre una suave brisa serranega y silba el tren en lo hondo de la Florida como la sirena de un barco. Todo es cuestión de imaginación. Además, para hacer frente a la ofensiva del calor se están preparando las baterías de abusos vegetales de melones y sandías, con su pulpa dulce y refrescante. Son 150 los puestos callejeros que se han subastado. Este año ha habido mucha rivalidad. En la plaza de Lavapiés el puesto ha costado 7.000 pesetas, y 9.005 el de la calle de Toledo. Pronto tendremos a la vista las pirámides de melones de Villacañales y las redomías sandías de encendidas y jugosas entrañas. Con un melón bajo el brazo y un buen "pay-pay" para darse aire, el madrileño castizo desahoga olímpicamente los 36 grados a la sombra. ¡Los que veranean en "La Concha" son unos "despistasos". (Argos.)

Buena pesca en el Bidasoa

Una lubina de 10 kilos

IRUN, 10. — En el río Bidasoa ha sido capturada una lubina por el pescador Fernando Dorronsoro, que ha dado un peso de 10 kilos. Asimismo un aficionado a la pesca de nacionalidad francesa, René Dicusi, ha capturado una "toya" de 25 kilos, y el pescador Angel Vázquez otra de 30 kilos.

Calcetines eternos

LONDRES, 10. — El doctor Rigger, ingeniero, afirma que desde 1948 lleva los mismos calcetines. Después de tres años, no presentan ningún signo de deterioro. Están fabricados con una nueva fibra sintética mezclada con lana. Este par de calcetines es el único en su género que existe en Gran Bretaña y, al parecer, pasarán varios años antes de que esta clase de calcetines se pongan a la venta al público. (Efe.)



GINÉS LIEBANA inaugura su EXPOSICION

Ayer a mediodía quedó inaugurada la exposición de dibujos de Ginés Liebana, asistiendo al acto el alcalde de la ciudad, don Florentino Díaz Reig; diputado provincial señor Mazuela; presidente de la Asociación de Artistas y Amigos del Arte, don Gonzalo Díez de la Lastra; pintores e invitados. El pintor no pudo asistir personalmente al acto de apertura, pero es deseo suyo trasladarse a nuestra ciudad dentro de breves fechas. La exposición ha quedado montada en la Sala de Arte Municipal del Teatro, donde permanecerá abierta hasta el próximo día 20, pudiendo visitarse de doce a dos, por la mediodía, y de ocho a diez, por la noche. Oportunamente nos ocuparemos de la crítica que nos merece esta obra, indicando por ahora que constituye una muestra indiscutible de la personalidad artística de Ginés Liebana, pintor a quien hemos notado un avance digno de tener en cuenta respecto a su anterior exposición en esta misma sala en septiembre de hace dos años.

Ya salió el monstruo del verano

LOCH NESS (Escocia), 10. — Dos pescadores afirman que han visto al famoso "monstruo de ocho pies", que de vez en cuando, desde 1933, ha sido descrito como "enorme serpiente de mar". Dicen que tiene una gran cabeza negra con un cuello de gran longitud. Avanza a unos 12 nudos por hora. "Era semejante a esos monstruos descritos por Conan Doyle en su famosa obra "El mundo perdido", han dicho.

Madrid pintoresco y enigmático

El amor, la leyenda y la intriga en las casas de la Villa

Por Francisco MORA

La vieja y tradicional calle de Segovia, que en otros tiempos se llamó calle Nueva del Puente, y siempre tuvo fama por la riqueza y finura de aguas sus fuentes, fontanas y fontanillas, vive hoy la decadencia de su grandeza comercial y urbana de otras horas. Carrere la calificó de magnate en decadencia, y así podemos considerar esta amplia y serpenteante calle que se hunde desde la rúa toledana hasta el puente del Manzanares en un declive urgente y silencioso, de cuya nostalgia solamente sale de vez en cuando, bajo la chirriante y agria nota del tranvía que sube o baja hacia o desde los suburbios arrabaleros del trasero.

Son muchas las casas con leyenda que puede presentar esta calle, que de por sí toda ella es pura leyenda. Allí estuvieron los baños árabes de los Caños de San Pedro; cercana la casa donde sirvió San Isidro Labrador, Patrono de la villa, y el no lejano patinillo de San Andrés conserva su sepultura; la Cuesta de los Ciegos, que una época llegó a ser metrópolis de la madrileña Corte de los Milagros; el romántico Campo de la Tela; el ventanillo legendario de Catalina la Panderetera; el Hospital de San Lázaro, convertido al iniciarse el siglo XIX en Casa de la Moneda, y lugar donde nació Mariano José de Larra el año 1809. Pero sólo queremos elegir hoy la suave y dulce leyenda de una madrugada notarial que hizo célebre a la todavía subsistente Casa del Pastor.

Se mantiene esta casa, tras múltiples restauraciones, en el número 19 de la mencionada calle de Segovia. Las crónicas madrileñas ya la mencionan en tiempos de San Isidro. La fachada de la casa que da a la plaza del Alamillo fué durante la dominación árabe Alamin o Tribunal de Justicia. Parece ser que en su interior se hubo de reunir por primera vez el primer Consejo madrileño que rigió la administración de la villa después de la conquista por el rey don Alfonso. En la fachada que da al Puente, un labrado escudo, que hoy cae bajo el actual Viaducto, se conserva como resto de aquella preeminencia.

pués de la conquista por el rey don Alfonso. En la fachada que da al Puente, un labrado escudo, que hoy cae bajo el actual Viaducto, se conserva como resto de aquella preeminencia.

Aunque la casa tiene más de diez siglos, la leyenda que le dió nombre y la que hoy hace desfilar por esta galería de recuerdos madrileños es bastante más posterior. El acontecimiento tuvo lugar en los años del reinado de los Reyes Católicos.

Surgió esta leyenda del capricho que en trance de muerte tuvo un arcipreste de la villa llamado José, propietario de aquel inmueble, de que la tal casa pasara a propiedad de la primera persona que entrase en la villa por la Puerta de la Vega en una señalada fecha.

Para ello, desde mucho antes del alba, notario y testamentos se situaron en la mencionada puerta. Por fin, cuando las luces eran grises todavía, vieron acercarse un peatón. Buen susto se llevó el pobre hasta que se puso en claro el porqué era requerido, interrogado y llevado con ellos por tan empingorotados señores.

El ya mencionado Emilio Carrere recordó otra leyenda — en el fondo, semejante —, donde el dueño de esta gran mansión aparece como protegido en un difícil caso de justicia por un pastorcillo de los alrededores. Este caballero, a la hora de morir, hizo testamento en el mismo sentido que se atribuye al sacerdote José, resultando por legendaria coincidencia que el primero en cruzar la puente segoviana fuese, en la madrugada señalada, el pastorcillo que antaño protegiera al legatario, ahora ya próximo a la senectud, que en aquella coincidencia encontró pago a su ya lejano y olvidado favor de antaño.

La casa, todavía fuerte y desafiante al tiempo, se conserva — no sabemos por cuanto tiempo — bajo la obra airosa del viaducto y sobre los jardinitos que rodean sus plantas. Que sea por muchos años.

Reclamación contra un latifundista yanqui

Tiene en Méjico (sin explotar) una finca de un millón de hectáreas

MÉJICO, 10. — Una queja contra el magnate norteamericano William Randolph Hearst, propietario de una cadena de diarios, ha sido entregada al Gobierno mejicano por el Comité Ejecutivo Agrario de la localidad de Mesilla, en el Estado fronterizo de Chihuahua, en la que se acusa a Hearst de poseer "ilegalmente una inmensa propiedad de un millón de hectáreas, prácticamente inexplorada, en el Norte de Méjico". Los querrelantes afirman que Hearst burla la ley constitucional, que determina la parcelación de las grandes propiedades, y su repartición entre los cultivadores, al haber erectado una partición ficticia de sus tierras entre nueve parientes y amigos residentes en los Estados Unidos, y reclaman la distribución de la propiedad entre cinco mil campesinos de aquella región. (Efe.)

CONSEJO UTIL

Las manchas de café y cerplancha la prenda por el revés se eliminan de los vestidos antes de que se seque el tejido. Este procedimiento surge efecto en los vestidos de lana blanca y tonos claros.

La Vuelta a Francia

El suizo Koblet (se creyó en principio que Bobet) ganó la etapa de ayer

Los "ases" comienzan a pisar fuerte

Espléndida carrera de Bernardo Ruiz, que se clasificó en 12 lugar

ANGERS, 10. — La clasificación oficial de la séptima etapa de la Vuelta a Francia, La Guerche de Bretagne-Angers, corrida contra reloj, sobre 85 kilómetros, es la siguiente:

1. — Bobet (Francia), 2 horas, 6 minutos, 39 segundos, los que representa una velocidad media de 40,268 kilómetros por hora.
2. — Koblet (Suiza), 2-6-40.
3. — Coppi (Italia), 1-6-44.
4. — Magni (Italia), 2-8-52.
5. — Barbotin (Francia), 2-9-33.
6. — Goldschmidt (Luxemburgo), 2-10-43.
7. — Bartali (Italia), 2-10-54.
8. — Biagnoni (Italia), 2-11-21.
10. — Lazarides (Francia), 2-11-55.
11. — Van Ese (Holanda), 2-12-19.
12. — Bernardo Ruiz (España), 2-12-24.

CLASIFICACION GENERAL

Después de esta etapa la clasificación general queda establecida así en sus primeros puestos:

1. — Leveque (Oeste-Sud-este), 37 horas, 43 minutos, 33 segundos.
2. — Bauvin (Este - Sud-este), 37-45-42.
3. — Koblet (Suiza), 37-50-55.
4. — Lucien Lazarides (Francia), 37-50-57.
5. — Biagnoni (Italia), 37-51-40.
6. — De Mulder (Bélgica), 37-51-57.
7. — Bobet (Francia), 37-52-24.
8. — Coppi (Italia), 37-52-30.

GANÓ KOBLET, NO BOBET

ANGERS, 10. (Urgentísimo). — Los organizadores de la Vuelta Ciclista a Francia han decidido que el suizo Hugo Koblet es el ganador de la séptima etapa, disputada hoy, después de que al francés Bobet se le consideró como ganador. Dichos organizadores alegan que ha habido un error en la cronometración.

LOS ESPAÑOLES EN LA ETAPA DE HOY

ANGERS, 10. — Entre los corredores españoles, aparte Bernardo Ruiz, que ocupó el duodécimo puesto, Manuel Rodríguez y Miguel Gual lograron las mejores clasificaciones. El último ha sido Víctor Ruiz. He aquí los detalles de la clasificación:

12. Bernardo Ruiz. Tiempo, 2 horas, 12 minutos y 24 segundos.
51. Manuel Rodríguez, 2-38-12.
53. Miguel Gual, 2-18-15.
69. José Serra, 2-19-53.
73. Dalmacio Langarica, 2-20-7.
86. Francisco Massip, 2-21-16.
89. Víctor Ruiz, 1-22-24.

CLASIFICACION GENERAL DE LOS ESPAÑOLES

ANGERS, 10. — Los corredores españoles figuran en la clasificación general como sigue:

23. Bernardo Ruiz. Tiempo total, 37 horas, 59 minutos y 44 segundos.
43. Miguel Gual, 38-5-4.
49. Dalmacio Langarica, 38-6-56.

61. Manuel Rodríguez, 38-10-11.
95. Francisco Massip, 38-28-25.
99. José Serra, 38-33-38.
103. Víctor Ruiz, 38-36-15.

LOS "ASES" DIERON LA BATALLA

ANGERS, 10. — La séptima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia se disputó hoy contra reloj desde La Guerche de Bretagne. Los corredores fueron remolcados en sus coches seguidores hasta este punto, desde Rennes.

Esta etapa no ha sido espectacular, porque no se trata de una carrera en que los participantes luchan por grupos. Monótona, si se quiere, pero resultó magnífica entre los tres grandes favoritos: el francés Bobet; el suizo Hugo Koblet y el italiano Fausto Coppi, que sacaron una media de 40 kilómetros.

En la batalla el español Bernardo Ruiz no pasó desapercibido, ni mucho menos. En efecto, su "performance" de muestra una perfecta regularidad, terminando el recorrido en 2 horas, 12 minutos y 24 segundos, buen tiempo, que le coloca en duodécimo lugar. Este tiempo es superior nada más que en 6 minutos con respecto al tiempo del vencedor.

Bernardo Ruiz aventajó a varios ases, entre ellos Leveque, que ocupa el primer lugar de la clasificación general; Meunier, Decok, Lauredi y Ockers.

Como se esperaba, la etapa no fué un paseo para los "favoritos", que esta vez se emplearon.

Por ser un especialista en esta clase de carreras Koblet había partido como primer favorito.

El "match" Koblet - Bobet se hizo épico en los últimos 5 kilómetros. En tal momento Koblet se debilitaba por momentos, mientras que el campeón francés, ovacionado y animado por sus compatriotas, pedaleaba mejor. Ganó el tiempo perdido.

Finalmente fué Koblet el

que triunfó, batiendo al francés Bobet por unos segundos.

La carrera fué dura por el viento que sopló, fuerte y adverso.

En esta etapa han sido eliminados siete corredores.

En los albergues de Juventudes de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios, a la Patria

Programa de la reunión de grecorromana al aire libre

Ultimadas las gestiones con el equipo vasco, la Federación Burgalesa de Lucha da a conocer a la afición el programa de los cinco combates de lucha de grecorromana que el día 13, a las 18,30 horas ten-

Futbol local

Victoria del Arijá F.C. sobre el Mataporquera (12-1)

ARIJA. (De nuestro correspondiente). — Con motivo del XLV aniversario de la fundación de la mejor y mayor empresa constructora de vidrio de la Nación, entre los muchos festejos organizados y eventos deportivos, se celebró el domingo un encuentro de fútbol entre el equipo local, Arijá F. C. y Mataporquera F. C., que terminó con el resultado de 12 a 1 a favor de los locales. A las órdenes del árbitro, Manuel Fernández, se alinearon los equipos:

Arijá F. C.: Chacho; Hermosa, Amador, Felisín; Lara, Adrián; Tolentino, To-

ñín, Valderrama, Del Varela.

Mataporquera F. C.: me; Rasilla, Fanió, cardias, Manazas; Angel, Manolo, José Marcelino.

En los primeros minutos del partido se vió completamente el equipo local, que al finalizar la parte había logrado marcar la meta de los locales en cinco ocasiones. El partido local, durante el cual, fué absoluto. Con un go, fué considerable.

Los jugadores locales comenzaron el partido con confianza y demostraron superioridad. Ante del que campurriano, resp el día ron y lograron obtener la Copa de siete goles más, habiendo sido justamente anulados por este período dos goles por el imparcial árbitro señor nández. En los últimos minutos del partido se dio los "equippers" del partido cemento y logran obtener, n tanto del honor.

Ha sido un encuentro se ha jugado con nobleza ambas partes.

drá lugar en la Plaza del Rey San Fernando.

Pesos moscas: León contra Trapaga (Bil.); Manero-Sarabia (Bil.); Iuci (Burg.)-Gálvez (Bil.)..

Pesos plumas: Diego (Burgos)-Beascochea (Bil.).

Pesos ligeros: Bonilla (Burgos)-Aberástegui (Bil.).

Todos los combates a dos puestas.

Los trofeos donados para la I velada de-lucha grecorromana, patrocinada por el Excelentísimo Ayuntamiento, figuran expuestos en los escaparates de la librería "Sedano" por el siguiente orden:

Copa del Excelentísimo Ayuntamiento, para el equipo vencedor; copa Villanueva, para el vencido; copa del señor Segovia, al luchador que demuestre mayor combatividad; copa del señor Sebastián, al luchador que obtenga con mayor rapidez su victoria, y diez medallas donadas por la F. B. L. a los dos equipos, como recuerdo de la gran jornada deportiva que se inicia en el presente año. Los aficionados burgaleses tienen la mejor ocasión para atender a sus luchadores sin que haya esfuerzo económico.

Boxeo

Turpin vence a Robinson y se proclama campeón del mundo de los medios

LONDRES, 10. — (Urgente). Turpin, inglés, es el nuevo campeón de los medios, después de haber vencido esta noche a Ray Robinson, norteamericano, a los puntos, en quince asaltos.

Eibar envía un equipo de ases a la prueba ciclista

"TROFEO DANIEL GUTIERREZ"

La S. D. Eibaresa ha anunciado el envío de su equipo ciclista para la prueba "Trofeo Daniel Gutiérrez". Este equipo estará compuesto por verdaderos ases del ciclismo español, formándolo Julián Aguirrezabal, Cosme Barrutia, Luciano Montero, Hortensio Vidaurreta y Pascual.



BOLSA DE MADRID

MADRID, 10. — La Bolsa hoy, al igual que sus días anteriores, acusó una tendencia en los cambios, con un comercio relativamente activo. Gran parte de los valores se finalizaron con mejoras, destacando las correspondientes Hidrotrite, Iberduero y Banco de España y Banesto. La des día estuvo a cargo de acciones y derechos de "Bolsa". Los derechos oneraron pesetas, y las acciones a decir, estas últimas aumentaron de 21 enteros. Al día estaba cierto cansancio.

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 10. — Como semana en Bolsa con una de negocio muy firme, que muestra de un modo especial los títulos bancarios. Cambios de cierre: Banco de España, 492'50; Banco de Vizcaya, 405; Banco de Vizcaya B, 395; Guipuzcoano, Banco de España, 407; Espartero, 455; Hispano Americano, 380; Santander, 88; Iberduero, 190; Electra de Vizcaya, 177; Iberduero, 197; duero, nuevas, 176; Espartero Reunidas, 130; Reunidas, 121; Electra Madrid, 221; Eléctrica Madrileña, 121; 132'50; Naviera Aznar, 200; Sainza, 280; Santa Bárbara, Altos Hornos, 193'50; Espartero, 270; Campsa, 162; Telefónica, 169; Papelera, 435; Resinero, Unión Química, 231; Sniaca, Vaca, 40; Sisa, 197'50; 233; Nica, 197; Sanfinito, etc.

CAMBIO DE MONEDA

MADRID, 10. — Cambio moneda extranjera: Dólares, 39'89; cuenta de Cuba, Alemania, 39'77; cuenta de Grecia, 39'77; cuenta de Grecia, Paraguay, 39'665; pesos mexicanos, 4'61; libras esterlinas, 110'985; francos franceses, marroquíes, 11'34; suizos, 90; escudos, 137'23; francos belgas, 78'83; florines, 1.037'485; coronas suecas, 7'675; danesas, noruegas, 5'635. (Cifras de ayer).

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAJA DE AHORROS — ESPORÓN, 12

11 AL 30 DE JULIO

los días de compra con gran

REBAJA

en toda clase de artículos para dar paso a los nuevos patrones de invierno, de los que, como siempre, ofrecerán las primicias

Almacenes "EL PARAISO"

Los deportes en "Educación y Descanso"

concurso educativo nacional

La Obra Sindical "Educación y Descanso", en su deseo de conseguir que todos los productores...

El concurso educativo nacional de su organismo, creó ya en el pasado año una interesante competición...

los participantes deberán tomar parte en todas las pruebas obligatoriamente...

capitán González, con "Camús", adjudica la Copa del Ayuntamiento de Burgos y 5.000 pesetas

el Numerosísimo público presente y encendió la más importante prueba del concurso hípico que desde el día 5 viene disputándose...

González, que además resultó vencedor absoluto de la prueba. La segunda, por "Verdea", montado por el teniente Hidalgo...

La clasificación general fué: 1. — "Camús", del capitán González, con cero faltas y un minuto, 41 segundos y tres quintos...

OPORTUNIDADES

Para las numerosas plazas concedidas en los Cuerpos que indimos a continuación os recomendamos los programas oficiales y mejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS...

2. — "Chispa", del comandante González Muñiz, con 4 faltas, un minuto, 43 segundos y dos quintos...

3. — "Verdea", del teniente Hidalgo, con 4 faltas, un minuto, 52 segundos y 1.500 pesetas...

4. — "Flix", del coronel Héctor Vázquez, 7 faltas y media y en dos minutos, 12 segundos, dos quintos, por penalizaciones. 1.000 pesetas.

5. — "Cabrales", del coronel Héctor Vázquez, 8 faltas, un minuto, 58 segundos y tres quintos. 800 pesetas.

Seguiriéndole otros 11 caballos clasificados con derecho a premio.

Hoy se disputarán las últimas pruebas de este interesante concurso. Primero se correrá la prueba denominada "Campo Dos de Mayo", con copa y 4.200 pesetas...

Coincidiendo con la Semana del Productor, se celebrará la fase provincial de este concurso, efectuando el día 12, a las seis de la tarde...

Está organizado este concurso educativo de manera que puedan participar en él trabajadores que nunca, o por lo menos desde hace varios años, han realizado deporte alguno...

Llena esta competición un vacío que se notaba con mucha intensidad en la vida de los aficionados al deporte...

Esperamos que en tan interesante competición tomarán parte gran número de productores burgaleses, especialmente de mayores de 35 años...

NUEVOS ALMACENES PAÑERIA DE CABALLERO COLOSAL SURTIDO - PRECIOS DE FABRICA Camisas - Camisetas - Calcetines - Pañuelos, etc...

AQUI Y ALLA FUTBOL EN BRASIL

Terminada nuestra agotadora temporada oficial, todavía tenemos que ocuparnos algo de futbol; porque en Brasil - Río de Janeiro y Sao Paulo - se están jugando ahora unos partidos que suponen algo así como una "copita" del mundo...

Pero conste que, para uno, ese torneo brasileño puede tener el carácter de un manicomio del balón redondo...

En efecto: en Brasil juegan este torneo conjuntos de siete naciones. Pero entre ellas faltan - por la parte europea - España y Suecia, por ejemplo...

Pues bien: en este torneo se ha terminado la fase previa, que se ha jugado en dos "series" de cuatro equipos y por el sistema de "liga" a una sola vuelta...

se han clasificado el Vasco de Gama y el Austria, con 6 y 4 puntos, frente a los dos obtenidos por el Nacional y los cero del Sporting...

Table with 2 columns: Team Name and Points. Includes Vasco de Gama, Nacional, Austria, etc.

Y ahora, en liza, quedan dos equipos brasileños (Vasco de Gama y Palmeiras) y dos europeos (Juventus y Austria)...

AMBULANCIA PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES TELEFONOS 2326 y 2210

ANUNCIOS BREVES

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes". MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica...

MERCADO Sur, traspaso charcutería menaje incluido, contribución y arbitros mínimos, cuatro mil duros; visitenos y demostraremos. Prigo. Moneda, 16.

CANTINA con vivienda, ventas aseguradas, traspaso casi de balde, por ausencia, zona fabril, 35 mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

LADO Capitanía, traspaso bar-restaurant, amplitud de escenario, 160 mes renta, por incompatibilidad, ochenta mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

LOCAL de 75 metros cuadrados, bodega de 30 metros y patio de 24 metros cuadrados traspaso, lado matadero, veinte mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

COMPRA-VENTA DE RINCAS

VENDO, junto o separado, planta baja y piso, zona Vadillos, 38 y 39 mil pesetas. Espíndidos. Prigo. Moneda, 16.

LADO Estación, vendo piso todo confort, 22 mil duros. Vea y comprará. Prigo. Moneda, 16.

LADO plaza Vega, vendo piso propio recién casados, 20 mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

VENDO casa unifamiliar, calefacción, planta baja y dos pisos, unos galbanos y jardín, todo libre, frente Venerables. Prigo. Moneda, 16.

PRINCIPESCO chalet, cercado hierro, dos plantas, vendo Castellana, 82.000 duros, por cambio de clima. Prigo. Moneda, 16.

VENDO, pueblo Palencia, monte 200 hectáreas labrantío, caserío, corralizas, cuadras, mucha caza, fibra colonos, precio mesurado. Prigo. Moneda, 16.

VENDO, carretera Arcos, parcela 400 metros, bien orientada, libre senderos, 21 mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

VENDO, carretera Santander, 30 mil metros terreno, agua todos los días, 6 duros metro, edificables, roturables. Prigo. Moneda, 16.

VENDO 15 mil metros terreno propio edificación bloques sitúa dos ensanche, 12 pesetas metro, junto o separado. Prigo. Moneda, 16.

CASTRILLO Solarana, vendo fincas labrantío, 90.000 pesetas, verdadera liquidación. Prigo. Moneda, 16.

PIE ferrocarril, vendo solar, por beconas monumentales, 800.000 pesetas. Venta de Baños, 8.000 metros extensión susceptible apartadero. Prigo. Moneda, 16.

VENDO solar y huerta, San Pedro, gran extensión, a precios irrisorios, junto o separado. Prigo. Moneda, 16.

CAMINO de la Plata, vendo 800 metros, cercados, cochera, gallineros, etc. 75.000 pesetas. Oportunidad. Prigo. Moneda, 16.

CARRETERA Francia, vendo solar 800 metros, lado fieltro, 20.000 duros. Increíble. Prigo. Moneda, 16.

PIE carretera Santander, toda urbanización, vendo solar, 1.200 metros, 400.000 pesetas. Prigo. Moneda, 16.

La gran verbena de la Prensa volverá a ofrecer este año los atractivos de fiesta máxima

Magníficos regalos para el concurso de mantones de Manila y público en general

Desde que ha sido anunciada la celebración de la gran verbena de la Prensa, una extraordinaria expectación ha comenzado a desarrollarse en su torno. Y ante esto hemos de hacer la promesa formal de que procuraremos responder a ese grado de interés con la organización de una fiesta sin precedentes.

Trataremos de superar todo lo logrado. El grandioso y bello recinto de "Villa Pilar" está recibiendo los mayores cuidados y una espléndida iluminación lucirá, instalada por la prestigiosa firma "Massé", con la ayuda de "Casa Battaner", siempre incondicional en todas las organizaciones de los periodistas burgaleses.

Los servicios de bar estarán a cargo del concesionario del Círculo de la Unión, señor Ezquerro. Ya está decidida la instalación de dos mostradores para atender al público y listines de precios, con el detalle de las diferentes consumiciones, serán distribuidos por cada mesa. Todo en beneficio de un más perfecto desarrollo de la incomparable fiesta!

Por lo demás, hemos de señalar que dos prestigiosas orquestas amenizarán la verbena, y para el ya tradicional concurso de mantones de Manila —la mejor gala anual en

nuestra verbena— tenemos anunciado el envío de valiosos regalos por parte de las primeras autoridades. Mañana saldrá, quizá, la lista gran del Pero hay más. Tenemos en proyecto el sortear un premio auténticamente sensacional entre todos los concurrentes a la verbena. Premio que, por no dejarle en solitario, irá acompañado de otros muy gratos que nos llegarán de diversas firmas burgalesas. Por de pronto hoy podemos anunciar que hemos recibido un precioso joyero de porcelana Sévres, donado por don Antonio Blanco, representante de "Bodegas Lacort". Muy agradecidos.

En fin, la lista se irá engrosando de modo copioso.

Y por hoy, con la promesa de que mañana ampliaremos detalles, finalizamos diciendo que las invitaciones podrán recogerse a partir de mañana, jueves, en la Oficina de Turismo, de 7 a 9,30 de la noche.

MANTENIMIENTO DEL PARALELO 38...

(Viene de primera página) dan ser llevados a Kaesong por periodistas de las Naciones Unidas, incluso en avión, y que, al parecer no había en el lugar de la entrevista periodistas comunistas, pues todas las personas a quienes se vio llevaban uniforme militar.

DECLARACIONES DEL ALMIRANTE TURNER JOY AL COMENZAR LA CONFERENCIA

Al comenzar la primera sesión de la conferencia del armisticio, el vicealmirante Turner Joy, jefe de la delegación de las Naciones Unidas, declaró: "La delegación de las Naciones Unidas, aquí presente, representa al comandante del Cuartel General de las Naciones Unidas y habla en su nombre. Así, pues, esta Delegación obra plena y solemnemente consciente de la gran importancia para los pueblos del mundo entero, de las discusiones que comienzan hoy aquí".

"En nombre de los delegados de las Naciones Unidas y del representante personal del comandante del Cuartel General de las Naciones Unidas, yo deseo aclarar con la máxima insistencia y en lenguaje tan claro que no se pueda prestar al equívoco que esta delegación actuará con buena fe. Debemos presumir que los representantes de las fuerzas co-

GOMEZ APARICIO, A LONDRES

MADRID, 10. — Invitado por la agencia Reuter, ha salido para Londres, donde asistirá como representante español a los actos conmemorativos del primer centenario de la mencionada agencia

(Viene de primera página) Educación Nacional se instalarán diversos servicios dependientes de la Escuela de Bellas Artes de San Jorge y de la de Artes y Oficios Artísticos. Después inspeccionó la Facultad de Medicina,

APARATOSO INCENDIO EN SEVILLA

Una «Laffite» explota a destiempo y hiere a doce soldados

SEVILLA, 10. — Poco después de las dos de la tarde se produjo un incendio muy aparatoso que sembró la alarma en algunos sectores de la ciudad. Junto a la fábrica de gas, y en unos desniveles del terreno son arrojados los residuos del gasómetro, mezclados con tierra, y debido sin duda a la fuerte temperatura reinante, estos residuos entraron en combustión, y rápidamente se formó una gigantesca y densa columna de humo, lo que, dada la proximidad del gasómetro, alarmó al vecindario de las inmediaciones. El servicio contra incendios acudió inmediatamente con todo el material disponible, y procedió a sofocar el fuego, que quedó reducido antes de las tres de la tarde. Allí quedó un retén para evitar que el fuego se reproduzca y alcance las instalaciones de la fábrica del gas. Las primeras autoridades sevillanas acudieron desde los primeros momentos al lugar del siniestro, que no ha producido víctimas ni daños. — (Cifra.)

OBRERO HERIDO LA LINEA DE LA CONCEPCIÓN, 10. Comunican de Gibraltar que el obrero español José Alba López, de veinte años de edad, natural de Vélez-Málaga, que trabajaba en el carrusel "España", instalado en la feria de aquella plaza inglesa, fue alcanzado por la máquina cuando estaba en marcha y resultó con graves heridas. Trasladado en una ambulancia al hospital colonial, se le apreciaron fractura de la mandíbula y

otras heridas faciales de pronóstico grave. (Cifra.)

MUERTE SENTIDA BILBAO, 10. — A la edad de noventa y seis años ha fallecido don Baltasar Ruiz Aguirre, uno de los seis únicos supervivientes de la última guerra civil del pasado siglo. Era teniente honorario del Ejército español. Se recuerda con este motivo que hace treinta años se celebró una fiesta de dichos veteranos a la que concurrieron varios millares. — (Cifra.)

ASESINO DE SU HIJO ALICANTE, 10. — En Jara, pueblo cercano a Denia, un padre ha matado a su hijo por asuntos de interés, según ha manifestado el parricida. El hecho ocurrió cuando Roque Ivars Mengual, de sesenta y cinco años, viudo y de profesión cantero, encontró, al regresar a su domicilio, a su hijo Salvador, de treinta y ocho años, de profesión barbero. Ambos discutieron acaloradamente y después pasaron a las manos, acometiéndose mutuamente con armas blancas. El padre alcanzó al hijo con un tajo en el cuello, seccionándole la yugular. El asesino escondió seguidamente el cuerpo de su víctima en el interior de un sifón de regadío, a 500 metros del lugar del crimen, luego de haber envuelto el cadáver en una manta. Posteriormente, y con ánimo de buscar una coartada, marchó a casa de Teresa Ivars Forn, viuda, persona de no muy buenos antecedentes morales, donde pasó la noche a fin de tratar de justificar su inocencia. La Guardia Civil ha procedido a la detención del parricida y de Teresa Ivars. (Cifra.)

MUERTOS POR ASFIXIA ALCAZAR DE SAN JUAN, 10. — En una finca de las inmediaciones de la estación de Marañón, propiedad de la viuda de Arroyo, perecieron asfixiados en un pozo, por las emanaciones de un motor de gasolina, Fructuoso Calcerrada Barra, de cincuenta y cuatro años, casado, y Luis Mazuecos Rucyo, de veintisiete, también casado, vecinos de esta ciudad. Un hermano del primero, llamado Cirilo, fue extraído en grave estado, pero se ha logrado salvarle. (Cifra.)

DESGRACIADO ACCIDENTE SANTA CRUZ DE LA PALMA, 10. Un brigada, dos cabos y nueve soldados del Batallón de Infantería La Palma num. 29, de guarnición en esta plaza, han resultado heridos cuando realizaban unas prácticas esta mañana. Al ser lanzada una bomba, tipo "Laffite", hizo explosión antes de tiempo, alcanzando a doce hombres, que fueron trasladados al Hospital de los Dolores, de esta ciudad. (Cifra.)

HOMBRE HERIDO LEON, 10. — En el pueblo de Antonanes, del Páramo resultó herido por disparo de arma de fuego Manuel Castellano Berjón, de cuarenta años, maestro nacional del ci-

tado pueblo. La autora de la acción fue su mujer, Fidelia Mata S. El matrimonio no se había bien desde hace algún tiempo, últimamente se acentuaron las discrepancias. La agresora resultó también con heridas en diversas partes del cuerpo, por haberse lanzado sobre ella casi todo el pueblo, ya que, además, se la consideraba como instigadora del asesinato de Marcelino Carrero, ocurrido hace unos días. (Cifra.)

Un tesoro en la basura

PARIS, 10. — Gracias a la honradez de un joven basurero una anciana que vive sola ha podido recuperar su tesoro, veinte piezas de oro de 20 dólares cada una. Teniendo necesidad de ausentarse, la anciana, creyó que el tesoro más seguro para que no se las robaran era ocultarlas en el cajón de la basura. Cuando regresó se había olvidado que las piezas de oro estaban en el cajón y, como de costumbre, arrojó la basura al vertedero. El joven de 17 años de edad encargado de la recogida, buscando entre la basura, encontró el saquito que contenía el oro y lo entregó inmediatamente en la Comisaría del distrito. (Efe.)

Pasatiempos

CRUCIGRAMA

	1	2	3	4	5	6
1						
2						
3						
4						
5						
6						
7						

Horizontales
1: Nación. — 2: Vocal. Pronombre. — 3: Se entera del escrito. — 4: Voz. — 4: Limpiala. — 5: Imágen. — 6: (al revés) Agarren. — 7: (al revés) Tenará rabia.

Verticales
1: Animal. — 2: Consonante. (Al revés) Vuelve a enfermar. — 3: La subo. — 4: Letra. Letras de ANILINA. — 5: Vocal. (Al revés) La regaló. — 6: Vocal. Lijo.

CHARADAS
Primera más segunda: Madurez. Primera más tercera: Localidad. Segunda con tercera: Cero. El todo: Ciudad española.

Primera con segunda: Habitación. Segunda más cuarta: Goma. Tercera con cuarta: Sin besugo. Tercera más primera: Sin bravura. Cuarta con primera: Hogar. Primera con cuarta: Envase. El todo: Ciudad española.

JEROGLIFICO

Artículo
TIN
T

ANOTA ULTIMO

Pidiendo socorro llegó un tren a Avila

Al arder un vagón perece un caballo de carreras

AVILA, 10. — Procedente de Madrid ha llegado esta tarde a la estación ferroviaria de Avila un tren de mercancías con máquina eléctrica y pidiendo socorro porque trala un vagón incendiado. En este vagón viajaba desde la capital Miguel Amate Vázquez, de 24 años de edad, con dos caballos de carreras propiedad del conde de Ibarra y de don Tomás de Ibarra, llamados "Tille" y "Pipi Blan". Al parecer, Miguel traía un farol encendido, cuyo farol cayó al fondo del vagón y produjo un incendio. Perció el caballo "Tille". Miguel se arrojó del tren, y lo mismo hizo el caballo "Pipi Blan", que se libraron de muerte segura.

¿Qué parte del mundo?